

# 首条旅游观光巴士28日正式运营

全程共设20处站点,运行90分钟,途经20余处景点和10余处商场

本报4月23日讯(记者 齐金钊 蒋大伟 通讯员 李晓林 丛宁) 23日,烟台市首条旅游观光巴士体验式运行,市旅游部门和公交集团邀请旅客及市民参与体验。28日起,该条旅游巴士将正式投入运营。

23日上午9点,第一辆旅游观光巴士缓缓从旅游大世界开出。据了解,旅游观光巴士运行的是集“旅游观光”“购物休闲”于一身的环行旅游线路。该线路配备了达国V排放标准的安凯牌双层空调天然气巴士4台,线路全程21.5公里,运行时间90分钟,共设站点20处。沿途涵盖海水浴场、烟台山景区、朝阳街、毓璜顶公园等20余处烟台市标志性景点以及万达广场、大悦城、振华商厦等10余处商场。

“观光巴士的票价分10元日票和5元次票两种,游客可根据需求购买。持10元日票的游客可享受当日不限次数乘车服务,5元次票可享受当次乘车服务。车票采用IC卡,游客上车购票。购票的同时,还可获赠一副耳机和一本烟台旅游宣传册。”烟台公交集团总经理助理兼运营稽查处处长张春刚说。

记者登上旅游巴士发现,车厢内旅游元素丰富,不光是车体十分绚丽地展现了烟台旅游景点,车上的车载电视也在不断循环播放。

“每辆巴士都配备了全程服务兼导游的乘务员,实行航空式服务,为每名游客提供景点介绍、景点优惠门票预售、特殊群体照



23日上午9点,旅游观光巴士从旅游大世界开出,沿既定路线试行,28日将正式运营。本报记者 吕奇 摄

顾等温馨服务。”张春刚说。

此外,旅游巴士的另一特色便是每个座椅后面安装了可聆听沿途景点讲解的中、英、韩3国语音播报器,游客通过免费赠送的耳机可任选一种语言聆听。

据了解,旅游观光巴士每年4月1日到10月31日运营,每天首班车为9点,末班车4月1日到5月31日,10月11日到31日为下午5点,6月1日到10月10日为晚上8点。

“旅游观光巴士也会随着运行不断进行线路和时间优化,努力打造成烟台一道靓丽的风景。”张春刚说。

## 特殊群体乘坐不享受免费

“上车购买车票后,乘务人员持扫票仪检票,每张车票可免费带一名1.2米以下(含1.2米)儿童(不占座位),1.2米以下儿童集体乘车按实际人数购票,1.2米以上儿童需购买成人票。”旅游观光巴士乘务员解释说。

“离休干部、老年人、残疾人、现役士兵、革命

伤残军人(人民警察)等日常可免费乘坐公交车的特殊群体,乘旅游观光巴士不享受免费。”张春刚说。

此外,旅游观光巴士上还配备了免费饮用水、针线包、应急药物等便民服务设施。

本报记者 齐金钊  
蒋大伟

相关新闻

## 将散客“打包”成都市观光旅游团

坐上双层旅游巴士,一边听着细致的讲解,一边观赏着窗外不断变换的美景,大海、沙滩、老街、葡萄酒等带着烟台气息的元素一一呈现眼前,游客就像来到了一处移动的城市“会客厅”,短短一个半小时里便能全面、快速地将烟台好玩的、好吃的地方“一网打尽”。

“以前外地朋友来,最头疼的就是怎么在有限的时间里多带他们玩几个地方,以后直接带他坐旅游巴士就行了。”23日,上车体验观光巴士的市民周女士说,烟台市区好玩的地方不少,但对外地人来说,想第一时间发现这些地方却不轻松,现在有了旅游观光巴士,对那些第一次来烟台玩的朋友来说是件大好事。

在线路设置上,旅游巴士精选了最能代表烟台特色的市区观光线路,有展现烟台海景的月亮湾、滨海广场,有体现烟台开埠文化的烟台山、朝阳街,有代表烟台近现代工业发展的张裕酒文化博物馆、北极星钟表博物馆,也有能享受到烟台美食的上夼美食街。

“旅游观光巴士开通,对烟台发展都市旅游促进作用巨大。”推动旅游巴士成功“落地”的烟台市旅游局相关负责人介绍,旅游观光巴士将为来烟旅游的散客提供便利,将散客“打包”成成都市观光旅游团,让游客更好地体验烟台丰富的旅游休闲资源。

本报记者 齐金钊 蒋大伟

# 帮你出首付的

# 除了爹妈,还有谁?

# 周一见。